

赏冰雪、过民俗 猴年春节旅游市场节味浓



▲大年初一到初三，天气晴好，前往普陀山游客较往年增多。据统计，2月10日，普陀山景区客流量为16.4万人次。
(记者 于明龙 摄)



▶2月11日，来自各地的游客在北京龙潭庙会游玩。
(新华社记者 鞠焕宗 摄)

据新华社北京2月11日电
记者 齐中熙

猴年春节假期已经过半，全国旅游市场运行平稳、秩序井然。记者11日从国家旅游局获悉，各地节日气氛浓郁，旅游产品供给丰富，旅游活动顺利开展。都市休闲、游园祈福、冰雪运动、健身养生、古镇游览、温泉度假等旅游活动成为人们欢度春节的选择。出境旅游中，传统旅游目的地、热带海滨目的地依然火爆。

点燃了国人对冰雪的热情，冰雪旅游在春节假期成为市场焦点。北京举办了众多冰雪嘉年华活动，假期前三天，全市滑雪场接待游客2.07万人次，同比增长22.3%；河北冰雪旅游迎来大爆发，张家口崇礼共接待游客20万人次，增长27%，收入1.54亿元，增长29%；东北三省滑雪、戏雪、赏雪产品全面开放，形成了全城假日冰雪体验的浓厚氛围；新疆、内蒙古推出的冰雪趣味运动会、“冰雪天路”春节自驾游线路吸引了大量游客。

古镇仅2月8日一天就接待游客17万人次，成都宝光桂湖文化旅游区11.2万人次，洛带古镇接待游客10万人次，街子古镇8.9万人次。乡村旅游唱主角。山东农家乐、渔家乐、乡村过大年等活动深受城市游客的喜爱。假期前三天，50家旅游监测景区景点和乡村旅游点共接待游客143.6万人次，同比增长15.0%，门票收入2760.2万元，同比增长16.1%。

节日气氛，丰富了游客假期生活。

江苏无锡三国城景区举办了祈福大典，全天进行古代宫廷编钟演奏，前三天共吸引游客1.48万人次；重庆假日旅游好戏连台，前三天共推出24个特色旅游节庆活动；四川各市州深刻挖掘当地文化内涵，分别推出具有当地特色的节庆活动，阿坝藏族羌族自治州推出“中国羌城迎春灯会”，绵阳推出了“新春民俗大庙会”，宜宾推出了“彩灯民俗节”，凉山推出了“西溪大庙会”，德阳推出了“德意阳阳过新年”；山东曲阜各景区热闹非凡，逛年集、舞龙灯、抬花轿、摊煎饼、捏面人、楷木雕刻、鲁锦纺织、木板年画等活动轮番上演，吸引大量游客。

民俗节会精彩连连

各地结合当地民俗传统和地域特点推出了形式多样、内容新颖的旅游节庆活动，营造了喜庆祥和的

冬奥会带动冰雪旅游

2022年冬奥会的成功举办

多业态旅游亮点纷呈

古镇旅游迎高峰。四川平乐



返程客流高峰来了

2月11日，旅客走出广州火车站。
当日是正月初四，记者从中国铁路总公司获悉，全国铁路预计发送旅客769万人次，预计加开旅客列车346列，其中跨铁路局长途旅客列车117列，铁路局管内旅客列车229列。
(新华社记者 卢汉欣 摄)

“非主流”领跑 选情更趋迷离 美总统预选希拉里会出局吗？

据新华社华盛顿2月10日电
记者 陆佳飞 刘勃

核心提示

美国2016年总统选举第二场预选9日在新罕布什尔州举行。截至美国东部时间10日上午9时30分，根据92%的计票结果，共和党总统竞选人、亿万富翁唐纳德·特朗普以明显优势胜出；民主党方面，佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯在与总统热门人选希拉里·克林顿的“单挑”中以较大优势获胜。

艾奥瓦州和新罕布什尔州一向被视作美选举的“风向标”，但是今年头两场党内预选并没有使选情明朗，反而令两大党派的预选前景更加难以预料。

“非主流”为何能领跑

新罕布什尔州所有投票点于当地时间9日晚8时关闭后进入计票阶段。统计结果显示，民主党的桑德斯获得60%的支持率，高于希拉里·克林顿38.3%的支持率。共和党的特朗普以35.2%的支持率排在首位，排在第二的是俄亥俄州州长约翰·卡西奇，其支持率为15.8%。分析人士认为，特朗普和桑德斯在新罕布什尔州的强势表现，与普通选民对当前美国政治现状的不满以及两党内部的严重分裂密切相关。

美国弗吉尼亚大学专家凯尔·康迪克介绍，特朗普和桑德斯能够领先，原因在于二人均利用了民众对政客和富人等精英阶层普遍感到不满的情绪。虽然眼下美国整体经济统计数据良好，但大部分普通美国人仍没有从2008年的金融危机

中恢复过来，普通阶层没有享受到低失业率和GDP增长创造的经济红利。

据爱迪生研究公司公布的民意测验结果显示，新罕布什尔州近半数的民主党选民对联邦政府的表现，而约九成的共和党选民对联邦政府的表现失望或愤怒。调查还表明，新罕布什尔州的民主党选民对希拉里等党内“重点”推举的候选人并不买账，而共和党部分选民则赞成推举一个非政客成为总统候选人，商人身份的特朗普因此获得支持。

选举争夺加剧

目前，部分共和党人仍在苦寻一位主流候选人，与被认为是“搅局者”的特朗普抗衡。主流共和党候选人中还剩下俄亥俄州州长约翰·卡西奇、佛罗里达州前州长杰布·布希以及佛罗里达州参议员马

尔科·鲁比奥三人。

鲁比奥因艾奥瓦州预选的强势表现一度被部分共和党人寄予厚望，但是最近一次初选辩论失利后其民意支持率下降至第五位。卡西奇为争取新罕布什尔州温和派人士的支持而将自己塑造成党内中间派代表，如何在共和党整体趋向保守派人选的情况下赢得之后几个州成为他面对的艰巨考验。杰布·布希则尚未取得一场酣畅淋漓的胜利来证明自己的实力。

在民主党方面，桑德斯在艾奥瓦州逼平希拉里并在新罕布什尔州完胜希拉里后，正准备在接下来举行预选的内华达州和南卡罗来纳州向选民展示自己的竞争力。

但是，与白人占绝对多数的艾奥瓦州和新罕布什尔州不同，内华达州和南卡罗来纳州拥有众多少数裔选民，桑德斯在少数裔选民中的支持率远低于希拉里，而黑人和拉丁裔在近几次大选中越来越成为决定选举结果的重要因素。

中央气象台发布寒潮蓝色预警 较强冷空气将影响中东部

据新华社北京2月11日电 (记者林晖) 在春运返程高峰到来之际，一股较强冷空气将自北向南影响中东部地区，中央气象台11日傍晚发布寒潮蓝色预警。
中央气象台预计，11日至12日夜间，西北地区东部将出现小到中雪或雨夹雪，其中甘肃东部、宁夏和陕西北部等地有大到暴雪，大部分地区积雪深度有1厘米至2厘米；12日

至14日，黄淮、江淮、江汉和江南中北部有中到大雨，局地暴雨并伴有雷电。
随着冷空气南下，12日至13日，华北大部、东北地区南部、黄淮等地将先后出现雨转雨夹雪或雪，14日江淮、江南东北部和西南地区东部将出现雨转雨夹雪，其中山区将转为雪。
气象专家表示，自15日起，冷空气过程影响趋于结束，中东部大部分地区气温将逐渐回升。

首例寨卡病毒患者恢复中 专家认为大面积流行风险依然低

据新华社南昌2月11日电 (记者高皓亮) 记者从江西省卫生和计划生育委员会获悉，我国首例输入性寨卡病毒病例症状已经消退，病情明显好转，患者已处于恢复期。与患者密切接触的相关人员无相关症状。
据新华社北京2月11日电 (记者胡浩) 国家卫生和计划生育委员会近日通报，我国确诊一例输入性寨卡病毒感染病例。对此，中国疾病预防控制中心专家认为，这一情况在预料之中，不会对我国的寨卡病毒病防控形势的判断产生大的影响，寨卡病毒病在我国大面积流行的风险依然很低。

病预防控制所出血热室主任李德新研究员介绍，随着当前全球人群流动加速，尤其是春节期间旅游、返乡人群增加，寨卡病毒病传入我国的风险是可以预见的，我国卫生计生和疾控部门也已对此做出了安排和部署。
李德新同时指出，尽管扩散风险低，但疫情防控仍然不能掉以轻心，必须按照相关诊疗方案和防控要求，落实各项防治措施，严防疫情传播扩散。

中国疾病预防控制中心病毒病预防控制所出血热室主任李德新研究员介绍，随着当前全球人群流动加速，尤其是春节期间旅游、返乡人群增加，寨卡病毒病传入我国的风险是可以预见的，我国卫生计生和疾控部门也已对此做出了安排和部署。
李德新同时指出，尽管扩散风险低，但疫情防控仍然不能掉以轻心，必须按照相关诊疗方案和防控要求，落实各项防治措施，严防疫情传播扩散。

他提醒春节期间外出旅行的人们，寨卡病毒病不仅仅在拉美蔓延，东南亚一些国家也有疫情传播，大家在去往这些地区时，应通过使用驱蚊剂、穿着长袖衣物、使用蚊帐或防蚊网等防护措施防止蚊虫叮咬。

香港旺角暴乱被告出庭受审 团体举行签名行动向暴力说不

据新华社香港2月11日电 在旺角暴乱事件中，被香港警方控以暴动罪的38名被告中的37人11日在九龙裁判法院受审，其中一人被改控非法集结罪，法官将案件押后至4月7日再开。
被控暴动罪的38人，除了一名15岁少年转交少年法庭审理，其余37人包括34男3女，11日早上分批由警车押送到九龙裁判法院提堂。被告人年龄介乎17岁至70岁。
律政司下午修改其中一名被告谭晓彤的控罪，由暴动罪改为非法集结罪，她获准以2000港元保释。其余36名被告包括34男2女各被控一项暴动罪，获准以2000港元至20000港元保释。控方向法庭申请“禁足令”，禁止被告进入旺角一带，全部案件押后至4月7日再提堂。

根据香港《公安条例》，任何人参与暴动，即触犯暴动罪。一经循公诉程序定罪，可处监禁10年；一经循简易程序定罪，可处监禁5年。
针对旺角暴乱，香港各界在农历新年假期之后的首个工作日继续发声予以谴责。
民建联由11日起，发起“严惩暴徒 守护香港 向暴力说不”签名运动，在全港18区摆设签名站。民建联希望借着签名运动，集合所有真正爱护香港的市民的力量，向社会传达清楚讯息：我们向暴力说不，向所有暴徒发出最严厉谴责，要求当局必须尽快将所有目无法纪、破坏社会安宁的暴徒绳之以法，并严惩以儆效尤。

台南地震已致55人死亡 尚有80多人失联

据新华社台北2月11日电 (记者王昀加 何自力 柳新勇) 台湾救援机构11日公布的最新数据显示，截至当日7时30分，台湾南部地震已造成55人死亡，其中53人是从倒塌的台南市永康区维冠金龙大楼中发现的。
台湾南部6日凌晨遭遇6.7级地震袭击，导致16层高的维冠大楼整体自西向东倒塌，多位居民被埋在瓦砾之中，目前救援时

间已超过120小时，尚有80多人失联待寻。救援人员动用“大钢牙”等重型机具连夜工作，对倒塌大楼进行逐层分解，以加快救援进度。
维冠大楼按照英文字母分为A-1九栋楼。台南市政府11日发布新闻公告说，当日0时至4时，救援人员发现6具遇难者遗体。目前，北侧I栋的15楼至8楼已分解完毕，为救援人员打开了新的搜救区域，可惜寻获的受困人员均已遇难。

印度：野象误入市区



2月10日，在印度西里古里一条繁忙的街道上，人们围观一只误入市区的野象。这只成年雄性野象当日误入市区，在被野生动物保护部门的工作人员麻醉后捕获并运送到附近的森林。
(新华社/法新)